

Регион

Прогноз стабильный

Рейтинговое агентство АКРА подтвердило кредитный рейтинг Челябинской области на уровне AA(RU), прогноз «Стабильный», сообщает региональное министерство финансов.

Ключевыми факторами для такого решения стали положительная операционная эффективность бюджета, умеренно низкая долговая нагрузка при плавном графике погашения долга, высокий уровень остатков на счетах, а также показатели развития региональной экономики.

Как отмечается в пресс-релизе АКРА, операционная эффективность бюджета Челябинской области преимущественно положительная, что указывает на финансирование текущих расходов за счёт текущих доходов без привлечения заёмных средств.

В прошлом году доходная часть бюджета Челябинской области продемонстрировала прирост на четыре процента, налоговые и неналоговые доходы увеличились на девять процентов, отметили в АКРА. Основной прирост сформировался за счёт поступлений по НДС (плюс 29 процентов) и налогов на совокупный доход (плюс 37 процентов). Кроме того, практически в два раза выросли процентные доходы от размещения средств регионального бюджета.

Что касается остатков средств на счетах, то в случае необходимости их объём позволит профинансировать ожидаемый бюджетный дефицит текущего года без привлечения кредитных средств и погасить обязательства 2025 года по имеющимся долгам.

Высшая школа

Связанные одной целью

Комиссия под председательством заместителя министра науки и высшего образования России Дмитрия Афанасьева рассмотрела программы развития вузов – кандидатов на участие в программе «Приоритет-2030».

Делегацию от МГТУ имени Г. И. Носова представляли министр науки и высшего образования Челябинской области Виталий Литке, генеральный директор ПАО «ММК» Павел Шиляев, ректор МГТУ Дмитрий Терентьев, проректор по образовательной деятельности Ильдар Абдулвелеев, заведующий кафедрой литейных процессов и материаловедения Николай Феоктистов.

– Мы гордимся тем, что МГТУ занимает лидирующие позиции среди технических вузов России, – сказал ректор Дмитрий Терентьев. – Нашу программу развития поддерживают и индустриальные партнёры, а также правительство Челябинской области и руководство Магнитогорска. Считаю, у нас есть хороший задел, потенциал, воля и команда, чтобы реализовать все намеченные проекты и достичь поставленных целей.

Продолжается успешная реализация университетом и его предприятиями комплексных проектов роботизации, предиктивной аналитики и систем управления качеством продукции. Также университет привлечён к разработке долгосрочной стратегии технологического развития ПАО «ММК».

Генеральный директор ПАО «ММК» Павел Шиляев отметил, что в течение 2024 года технический университет развивал механизм традиционного партнёрства с ММК. При этом вёл не только научно-исследовательские и опытно-конструкторские разработки по заказу комбината, но и научную часть комплексных проектов, выполняемых дочерними компаниями университета, прежде всего «Р&Д МГТУ».

Благоустройство

Зелёные лёгкие города



© Андрей Серебряков

Чтобы деревья в городе были здоровы, безопасны и радовали глаз, нужно не только высаживать молодняк, но и обрезать старые стволы

Окончание.
Начало на стр. 1

Помимо работы с уже имеющимися деревьями, в Магнитогорске каждый год высаживают много новых. Озеленение направлено не только на улучшение эстетического облика улиц: деревья – это «лёгкие» города.

– Каждый год разрабатываем комплексный план, по которому в приоритете высадка деревьев на улично-дорожной сети, в новых районах, где создают ряды саженцев, и в старых, где нарушаются посадки из-за сноса аварийных деревьев, – объяснила Марина Зинурова. – Высаживают молодняк и на территории парков и скверов, социальных объектов. За счёт бюджета города в среднем в год высаживают около 600–700 крупномерных деревьев и 6–9 тысяч кустарников. Проводят акции общественников и представителей бизнеса. И основной наш партнёр – ПАО «ММК», совместная программа по озеленению с которым реализуется с 2017 года и продлена до 2028 года. Каждый год комбинат высаживает одну-две тысячи деревьев на территории детских садов, школ, парков. Берут на себя обязательства и застройщики: каждый год около 300 деревьев и 1500–2000 кустарников появляются в новостройках.

– Фонд зелёных насаждений в Магнитогорске устарел, – объясняет главный специалист отдела технического контроля управления охраны окружающей среды и экологического контроля



Елена Ионова

Елена Ионова. – Мы подошли к тому моменту, когда деревьям, которые массово высаживали примерно в одно время, сейчас по 60–70 лет. Это предельный срок жизни таких пород. С помощью омолаживающей обрезки мы на 10–15 лет продлеваем

им срок жизни.

На месте старых аварийных деревьев высаживают новые. С 2021 года все контракты на высадку зелёных насаждений подразумевают трёхлетнее содержание. Но и по истечении этого срока специалисты приблизительно столько же времени следят за посадками, пока они не приживутся настолько, чтобы обходиться без дополнительного полива и подкормок.

Елена Ионова обратила внимание и на то, что строже стал подход и к самому посадочному материалу. Деревья приобретают не менее трёх метров высотой, обхват не менее 10 сантиметров, ровный ствол, не менее шести скелетных ветвей и сформированная крона. Отличаться друг от друга деревья в одном ряду более чем на 20 сантиметров не должны.

– Заменяем устаревший фонд зелёных насаждений на молодой, – рассказала Елена Ионова. – Высаживаем ясень, вяз широколиственный, липы, в парках и скверах – хвойные. Больше стал выбор кустарников. Следим за уходом и приживаемостью: ежегодно на контроле

около пяти тысяч деревьев и 35 тысяч кустарников. Приживаемость великолепная: 0,03 процента отпад – при том, что в 2000 году было 11 процентов – и это при норме для нашего региона 20 процентов.

За последние годы высажены, а также планируются к посадке деревья на улицах 50-летия Магнитки, Ворошилова, проезда Сиренево, Комсомольская, Калинина, Горького, Куйбышева, Чапаева, Суворова, Металлургов, проспекте Ленина. Там, где сносили аварийные стволы, уже высажены или будут высажены молодые деревца. Но не везде, где хотелось бы побольше озеленить, это получается. Как, к примеру, на улице Зелёный Лог выскочило множество препятствует большое количество коммуникаций.

Удалять старые деревья важно не только из-за эстетики, а в первую очередь для безопасности

Поэтому, если у подъезда видите ствол с трещиной, а во время ветра ломаются ветки, – обратитесь в управляющую компанию. Она должна сделать заявку в управление охраны окружающей среды, где работает комиссия по оценке насаждений. С ноября управление выехало на 195 адресов. Если УК не реагирует, очень действенная инстанция – Госжилинспекция, защищающая права жильцов.

Ольга Балабанова

Рационализаторы

На Магнитогорском металлургическом комбинате стартовали традиционные конкурсы «Лучшее рационализаторское предложение ПАО «ММК» и «Лучший молодой рационализатор и изобретатель ПАО «ММК» по итогам 2024 года».

Конкурсы продлятся до конца марта 2025 года. Цель ежегодного смотр рационализаторской деятельности – мотивация работников ПАО «ММК» к изобретательской и рационализаторской работе, снижение затрат производства, повышение конкурентоспособности и качества продукции компании. Рацпредложения будут оценивать по двенадцати категориям: охрана труда и промышленная безопасность, экология, экономия

Смотр инженерной мысли

материально-технических ресурсов и услуг, качество, техническое обслуживание и ремонт, повышение эффективности бизнес-процессов, развитие клиентских сервисов, портфель продукции, энергоэффективность, увеличение объёмов производства, поддерживающие инструменты, сохранность имущества.

Разработаны критерии оценки значимости рацпредложений, участвующих в конкурсе «Лучшее рационализаторское предложение в ПАО «ММК» для каждой категории предложений. Также разработаны критерии оценки участников конкурса «Лучший молодой рационализатор и изобретатель ПАО «ММК». В их числе поданные

заявки и полученные патенты и свидетельства на объекты интеллектуальной собственности, рационализаторские предложения, количество опубликованных научных и технических статей, наличие учёной степени, обучение в аспирантуре и докторантуре, участие в научно-технических конференциях, прохождение курсов повышения квалификации, участие в общественной жизни структурного подразделения и предприятия в целом. Оценивать участников и представленные рацпредложения будет конкурсная комиссия под председательством начальника научно-технического центра ПАО «ММК» Андрея Картунова.

Победители и призёры конкурсов

получат дипломы, денежные премии, а также почётный нагрудный знак, которым отметят лучших рационализаторов комбината. Так, абсолютные победители конкурса на лучшее рационализаторское предложение получат сертификат на денежную премию 50 тысяч рублей. Коллективы авторов, ставшие победителями и призёрами в отдельных категориях рацпредложений, будут отмечены денежными премиями 30, 20 и 15 тысяч рублей в зависимости от занятого места.

Руководство ММК рассматривает рационализаторство и изобретательство как одну из основ



развития кадрового потенциала

компании. Поэтому компания всемерно поощряет рационализаторскую и изобретательскую деятельность. В 2024 году работники Магнитогорского металлургического комбината подали на рассмотрение экспертных комиссий 7177 идей, три четверти из которых были одобрены и приняты к внедрению. Экономический эффект от реализованных рационализаторских предложений в 2024 году превысил 555 миллионов рублей.